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форм господарювання та інноваційних видів бізнесу у сільському господарстві, 

залучення широких верств населення до пізнання історико-культурної 

спадщини. 
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НЕОБХІДНІСТЬ ПРОВЕДЕННЯ АНАЛІЗУ  

ФІНАНСОВОГО СТАНУ ПІДПРИЄМСТВА 

 

Фінансовий стан підприємства передбачає його місце в економічній 

сфері, та як ефективно, і без ризику воно може вести ділові відносини з 

постачальниками, позичальниками, потенційними інвесторами та 

комерційними банками. Значення фінансового стану підприємства  це 

комплексне вивчення всіх сторін його економічної діяльності з використанням 

належних джерел інформації, причин та резервів, узагальнення результатів 

оцінки і розробка необхідних заходів  вивчення та вимір факторів, оцінки 

роботи і співставлення її результатів з витратами. Питання визначення аналізу 

фінансового стану підприємства та його оцінювання є важливою так, як він 

визначає умови для розвитку підприємства та є результатом діяльності 

підприємства, тобто його успіх. 

Аналіз фінансової діяльності підприємства надає можливість дослідити 

перевага та недоліки підприємства, визначити внутрішні фінансові резерви, 

допомагає визначити напрямки діяльності для збільшення доходу та прибутку, 

як зменшити витрати на виробництво, як підвищити прибутковість фінансової 

діяльності підприємства [1, с. 43]. 

Фінансовий стан підприємства може бути стійким, нестійким, кризовим. 

Здатність підприємства своєчасно проводити платежі, фінансувати свою 
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діяльність свідчить про його нормальний фінансовий стан, який залежить від 

результатів виробничої та фінансової діяльності підприємства.  

У сучасних умовах функціонування підприємств зростає актуальність 

питань, пов'язаних із всебічністю оцінювання фінансового стану з позиції 

складових елементів, які найсуттєвіше його характеризують. У цьому зв’язку 

пропонується система елементів, які характеризують фінансовий стан 

підприємства (табл. 1) [4, с. 169].  

Таблиця 1 

Система елементів, які характеризують фінансовий стан підприємства 

 
Показники Характеристика 

Платоспроможність Потенціал формування фінансових ресурсів 

Фінансова стійкість Повнота використання фінансових ресурсів 

Прибутковість Рівень фінансового ризику 

 

Розуміння фінансового стану підприємства та його своєчасний і якісний 

аналіз, вибір необхідного методу аналізу та системи показників, що забезпечить 

всебічне вивчення та представлення діяльності підприємства є 

основоположними для прийняття управлінських рішень, спрямованих на 

вирішення питання обрання напрямів діяльності та розвитку підприємства, 

покращення його ефективності, конкурентоздатності та прибутковості [3, с. 87]. 

Фінансовий стан підприємства значною мірою залежить від доцільності 

та правильності вкладення фінансових ресурсів у активи. У процесі 

функціонування підприємства величина активів і їх структура постійно 

змінюються. Якісні зміни у структурі майна підприємства та джерел цього 

майна можна охарактеризувати за допомогою вертикального та 

горизонтального аналізу звітності [1, с. 43; 4, с. 174]. Ефективність 

господарювання будь – якого підприємства оцінюється використанням майна 

та фінансових ресурсів, його рентабельністю. Оцінка ефективності 

використання майна дає можливість визначати, наскільки ефективно 

використовується майно підприємства, чи все у нього гаразд із оновленням 

основних засобів сучасною технікою, чи своєчасно підприємство списує 

фізично і морально застаріле устаткування і обладнання. Такий аналіз дає 

можливість виявити конкретні резерви підвищення ефективності використання 

майна підприємства [1, с. 44; 2, с. 63]. 

Загальну оцінку структури майна розглянемо на прикладі діяльності                         

ОФГ «ТЕТЯНА» за 2016 – 2018 роки, яку відображено в таблиці 2. 

За даними таблиці 2 бачимо, що майно ОФГ «ТЕТЯНА» з кожним роком 

збільшується. Так питома вага необоротних активів у 2017 році порівняно з          

2016 роком зменшилася на 2,43 %, а у 2018 році порівняно з 2017 роком 

зменшилася на 0,44%. Питома вага оборотних активів у 2017 році порівняно з 

2016 роком збільшилася на 2,43%, а у 2018 році порівняно з 2017 роком 

збільшилася на 0,44%  це говорить про те, що господарство вирішило 

розширити і асортимент продукції і кількість послуг. Також, при ефективному 
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використанні спостерігатиметься прискорення оборотності сукупних активів 

підприємства.  

Таблиця 2 

Структура майна ОФГ «ТЕТЯНА» за 2016 – 2018 роки* 

 

Показник 

2016 рік 2017 рік 2018 рік 

Сума, тис. 

грн. 

Питома 

вага % 

Сума, тис. 

грн. 

Питома 

вага % 

Сума, тис. 

грн. 

Питома 

вага % 

Необоротні 

активи 
4 135,8 79,49 5 023,9 77,06 5 091,4 76,62 

Оборотні 

активи 
1 066,6 20,51 1 495,8 22,94 1 553,3 23,38 

Усього 

майна 
5 202,4 100,00 6 519,7 100,00 6 644,7 100,00 

 

Аналіз динаміки складу і структури майна дає можливість установити 

розмір абсолютного та відносного приросту чи зменшення всього майна 

підприємства й окремих його видів. Приріст (зменшення) активу свідчить про 

розширення (звуження) діяльності підприємства [2, с. 103]. В активі балансу 

відображаються, з одного боку, виробничий потенціал, який забезпечує 

можливості для здійснення основної (операційної) діяльності підприємства, а с 

другого – активи, які створюють умови для інвестиційної й фінансової 

діяльності. Ці види діяльності тісно взаємозв’язані. Тому після загальної оцінки 

структури майна слід детально оцінити стан, рух і причини зміни кожного виду 

майна підприємства [3, с. 181].  

Аналіз структури майна ОФГ «ТЕТЯНА»  за 2016 – 2018 роки 

підтверджує, що діяльність господарства поступово покращується. У структурі 

пасивів поступово зростає частка власного капіталу та поточних зобов’язань, 

таке збільшення свідчить про фінансову незалежність діяльності господарства, 

потрібно продовжити підвищення резервного потенціалу для оптимізації 

ефективної роботи та покращення економічного стану господарства, таким 

чином проаналізувавши активи можна оцінити все майно, яким володіє 

підприємство. Фінансовий стан підприємства відображає дійсну та потенційну 

фінансову здатність підприємства, яка може забезпечити на певному рівні 

погашення зобов'язань перед підприємствами й державою, саморозвиток та 

фінансування економічної діяльності. 
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